UY BAN NHAN DAN QUAN 6
Truwong THCS Pham Dinh Ho

PE QHiNH THUC
(Pé c6 01 trang)

KIEM TRA HQC KY II - NAM HOC 2019-2020
Mén thi: TOAN - Khoi: 7 ‘
Thoi gian lam bai: 90 phut (khong ké thoi gian phat dé)

Cau 1: (2,5 diém) Diém mon toan cia 20 hoc sinh 16p 7 duge cho boi bang sb liéu ban dau

nhu sau:

4 1 3
0 1 5

a) Lap bang tan sb.
b) Tinh s6 trung binh cong.
c¢) Tim mét cia dau hi¢u.

. 3 2( 1
Cau 2: (2 diém) Cho don thic P = gXZY(5XY3) (g ij.
a) Thu gon don thuc P cho biét phan hé sé va bién sé.

1
b) Tinh gia tri ctia don thic P tai x = 5 Y= —2.
Cau 3: (2 diém) Cho hai da thtc
f(x) =x*+3x> - 3x + x> - 2 + 2x%> - 3x?
g(x) = 2x* —5x +7 - 3x*+ 5x +2x3

a) Thu gon va sip xep mdi da thire theo lity thira giam dan cua bién.

b) Tim gia trj cta x dé f(x) + g(x) = 0.

Cau 4: (0,5 diém) Hai con lan A va B dugc ndi v6i nhau boi mot
chiéc can, truot tu do trén mot ranh chir L. Dau tién, khoang cach OA

la 12cm va OB = 16¢cm. Tinh khoang cach OB khi A truot toi O.

@)

Ty

B

Cau 5: (2,5 diém) Cho AABC vuédng tai A c6 AC =4cm va AB =3cm. BD la duong phan

giac cua goc B (D € AC). Tu D ha DK vudng goc véi BC (K € BO).

a) Tinh do dai doan BC.
b) Chung minh ABAD = ABKD.

¢) Tia BA va tia KD cit nhau tai M. Chimg minh tam giac BMC 1a tam giac can.

Cau 6: (0,5 diém) C6 Lién 6 lai truong dé cham bai kiém tra ciia 16p 7A. Néu ¢6 chdm 2
bai trong 1 phut, c6 Lién s€ ro1 khdi truong mudn 5 phat. Con néu cd cham 4 bai trong 1

phut, c6 s& roi khoi trudng som hon 5 phat. Hoi ¢6 Lién dd chdm bao nhiéu bai?

HET.

Thi sinh khong svur dung tai liéu. Giam thi khong gidi thich gi thém.

Ho vatén hoc SINh & ....oovev e Sé bdo danh: .........



UY BANNHAN DAN QUAN6
TRUONG THCS PHAM PINH HO

KIEM TRA HQC KY II - NAM HQC 2019-2020
Moén thi: TOAN — Khoi: 7
HUONG DAN CHAM

I. HUONG DAN CHUNG

_ Bai hinh hoc khong v& hinh hodc v& hinh sai khong cham. (tuy nhién hinh v& dung dén ciu nio
chdm diém cau do).

_ MB&i cdu chimg minh thiéu luan ctr, 1am khong chit ch& bai toan trir 0,25 diém.

_ Hoc sinh 1am bai trinh bay cach khac, gido vién van dung thang diém dé cham.

II. PAP AN VA THANG DPIEM

HUONG DAN CHAM Piém
Caul
2,54d)
2d a) Lap bang tan sb. 2,0

Piémsé (x) | 0 1 3 | 4

(9]
(o)
O

10

Tan s6 (n) 1 2 1 |26 31| 3 1 |[N=20
0.5 |b) Tinh s trung binh cong.
’ iz0.1+1.2+3.1+4.2+5.6+6.3+8.1+9.3+10.1=106=5’3 0,25
, , 20 20
0,25d |¢) Tim mot cua dau hiu. 0,25
Mo=5
Cau 2
(2d)

1d | a)Thu gon don thirc P cho biét phan hé sb va bién sb.

P= %><3y(5xy3 )2 [%ij

:@XSyj(zsxzyé)zej

) 4 0,25
N SAX yA 4 A 1A A 0,25
Phan hé so: 5 ; phan bién so: x’y’. 05

1
1d | b) Tinh gia tri cua don thirc P tai x = 5 Y= 2.

P=5x"y’

- 5'(37 -2 0,5

=_5 0,5




Cau 3

2 d)
1d |a)f(x)=x*+3x>2-3x+x3-2+2x>-3x3
=x*+x3-3x3+3x*2+2x>—3x -2 0,5
=x*-2x3+5x2-3x -2 0,25
g(x) =2x* - 5x2+ 7 - 3x* + 5x + 2x°
=2x* - 3x*+2x3 - 5x* + 5x + 7 0,5
=—x*+2x3-5x2+5x +7 0,25
1d b) f(x) + g(x) =2x+5 0,25
Taco: f(x)+g(x)=0<=2x+5=0
5
& X = ) 0,25
Ciau 4 | Ap dung dinh Iy Pi-ta-go trong tam gidc vuong AOB, ta co:
(0,5d) | AB>=0A%+ OB?=12%+ 16% = 400. 0,25
= AB=20
Vay khi A truot té1 O thi OB = AB = 20cm. 0,25
Cau s
25 d c
K
D
M e B
a) Tinh d6 dai doan BC.
Ap dung dinh 1y Pi-ta-go trong tam giac vuéng ABC, ta co:
BC2 = AC? + AB? 0,25
=42+ 32 0,25
=25 0,25
BC=5cm 0,25
b) Ching minh ABAD = ABKD.
Xét ABAD vuong tai A va ABKD vuong tai K, ta co: 0,25
BD la canh huyén chung. 0,25
ABD = KBD 0,25
Vay ABAD = ABKD (huyén — géc nhon) 0,25
¢) Churng minh tam gidc BMC 1a tam gidc can
Xét ABMC, ta co:
CD 1 MB (gt) = CD la duong cao cua ABMC.
MK 1 CB (gt) = MK la duong cao cia ABMC.
Hai duong cao ndy cit nhau tai D nén D 1a truc tim cuia ABMC.
— BD L CM = BD la duong cao cia ABMC.
Vi BD vura 1a duong phan giac, vura 1a duong cao nén ABMC can tai 0.5

B.
« Chii ¥: HS 1am dung hét cau ¢) moi duoc 0,5 diém.




Cau 6
(0,5 @)

Goi x (bai) 1a s6 bai ¢6 Lién chdm (x nguyén duong)

Néu ¢6 Lién chim 2 bai trong 1 phut thi thoi gian c6 chidm xong la:

1
—X (phut
% (phitt)

Néu ¢6 Lién chim 4 bai trong 1 phut thi thoi gian c6 chidm xong la:

1
—X (phut
2% (phitt)

r A , 1 1
Theo gia thiét, ta co: EX—S :ZX+5

%X_lX:5+5<:>%x:10<:>x=40 (nhan)

Vay c6 Lién da chim 40 bai kiém tra.

0,25

0,25




